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L un des buts de la topographie est de tabler un plan ou une carte a partir d une exploitation des donne terrain pour se la nous
avons définir priames un systeme des cordonne permette de localise une donne sur la carte (Iéve) ou vise versas (implantation)
dans ce chapitre nous allons intéresser au moyens utiliser pour pouvoir lever ou implanter un point sur le terrain.

La topographie réaliser de type de mesure (d angle et de distance), il ya deux type de angle (angle horizontaux —angle vertical
Ou zenito)

La structure de théodolites :

Les mesure obtient a partir de lecteur angulaire réaliser sur un théodolite en épuiser un angulaire pour les mesure separément
le théodolite est un couplage de 2 goniometre appelle cercle la mesure.

-- des angles se faire par 2 cercle produit :
-cercle vertical limbe vertical (cercle = limbe)
-cercle horizontal ou limbe horizontal

-- La mesure peut étre :

-optique lecteur direct sur le cercle

- électronique cercle code par systéeme acaude barre (affichage sur écran

-- a | intérieur du

optique en trouve les fils de visée (fils réticulaire) .pour réaliser une mesure doit étre positionné sur
la barre horizontal en utiliser alors la nivale sphérique

--principe de fonctionnement (voire annexe 2) :
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La thoedolites est compose de 2 cercle et de 3 axe concourent :
-axe principale ou pivo (p)

-axe touriyient

-axe optique ou vise




Ensemble ropose sur une base qui permrtte de fixe a un trepied ( 3 pied ) pour a sure la horezental lenbase repose sur 3 vise
appelle vise calante qui forme un triangle equiolaterale une nivelle tonique . c est la paraille et parfet ( bien regle ) le pivo et
virtical

Mesure station theodolite :
Cette mesenstation se roule a | aide de 4 face
1-misse a la plamb le theodolite sur la station par un plan optique (systéme de lunete coude permette de voire la station au sol

2-reglage horezontal etiluser la nivelle sphiriqgue mese de la bulle a linterieur de cercal grave, | etulisation de la nouvelle
torique ou tubulaire , alidade paralelle a des vis callante , . alidade sur la troisieme vis mesure de bule entre c est repere dans
les 2 cas (pevo se trouve alors alintesiction de 2 point donc vertical )

Principe de mesure :

La mesure des angle horezontaux se oubtient a partir de 2lecteur de thoedolite
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L’instrument :

-Goniometre : mesure 1’angle

- cercle d’alignement : instrument serte a calcule 1’angle horizontal
-éclimétre : pour calculer 1’ange vertical

-théodolite : appareil serte a mesure 1’angle horizontal et vertical




-tacheometre : angle horizontal et vertical et distance

-stadimete : mesure la distance

-station total : appareil électronique a lecture sur I écran serte a mesure I’angle distance le pont le pourcentage et les dénivele
-niveau : appareil serte a déterminé un plan horizontal (en utiliser un nivellement direct ou géométrique)

Niveau numerigue : instrument électronique a lecture sur | écran servent a déterminer automatique les distance horizontaux de
les dénivéle

-smart station : station total + GPS
-- en appelle séquence :une ensemble de n+ 1+lecture effectuer rn théodolite en méme station sur n direction avec une méme

origine de limbe (cercle ) une méme position de cercle vertical ( gauche droite)

Notion des errreur :

Si en mesure plusieur fois en obtient des valeur plus au mois proche la variation entre les mesure a plusieur parametre :

-caractere humain : les geste et les manupulation humain ( les erreur operatoire )

- caractere climatique :variation de la tempuratur

-caractere instument :la nation des erreur se sont des exactutude du inperfiction des instument ou de nous sens

-- erreur cestimatique : il sont des defaux de construction ou de la pariele

--erreur axidentail :inpetable a nous sens c est desperation de valeur mesur hoizar

Notion de faute :

La faute est un insictutude de | operateur a cause de la etourderie (al3a ya a).... Il faut reste consentre et se controle son saise

MESURE DES ANGLE VIRTICAL : (voir anexe p 19)

Les mesure de distance son deficile a obtenu que les mesure d angle actieulment il se rielise principalment par deux thecnique

A : le repent ou la chele (mesure direct ) electronique de distance

--les mesure stadimetrique en plametrique c est la distance horizontal qui mous interece la mesure direct ¢ est la mesure de la

rebon ,la fraction des distance mesure s appelle appoint

--mesure sur un terrain plan dans ce sa il y a aussi probleme il faut suive la lignement
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--mesure sur un terrain eregulier en peux pas mettre le rebon aux sol a cause de la surface eregulier en procide deux methode

-a:etuliser les reseau methode de cultellation :

Dl D2

-mesure avec le rebon meme il est alors comme la delevle ou angle d incliement

%h

dh

dh =dp*cos(i) ; dh=(dp”2-xh"2)"(1/2)

-b:destance metre est un aparielle en 1948 il est basse sur la propogation d une ande electromagnetique cette angle est
renvoi par un reference generalement un prisme ce refleter et mete sur un separe conne ,actieulment le techemetre est

coupler avec la theodolite tachem la presiion est de qu ilque mm a des kmmesure




effecteur

onde aller =

ande retour

D=r*T/2

B : mesure indirect stadimetre ( voir | annexe p 3)
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dh

Dh=1/2 *cotg(1/2)*1=100%*]




